# 政府刊憲6措施打擊6逃犯

撤特區護照禁供資金 鄧炳強籲市民勿同流合污

保安局局長鄧炳強昨首次行使《維護國家安 全條例》所賦予權力,在憲報刊登公告指明羅冠 聰、蒙兆達、劉祖廸、鄭文傑、霍嘉誌及蔡明達 6名通緝犯為指明潛逃者,並施行禁止向其提供 資金或處理資金、撤銷特區護照等6項打擊潛逃 行為的措施。鄧炳強警告任何人無論以任何平台 向指明潛逃者提供資金或處理資金都屬違法,最 高可判7年監禁,呼籲任何市民避免跟潛逃者有 任何金錢或財務上瓜葛,切勿與危害國家安全的 罪犯作任何同流合污,千萬不要以身試法



明潛挑者之前簽署,則不受影響。

## 受英包庇續勾外力危害香港

該6名指定潛逃者均身處英國,鄧炳強 指這6名指明潛逃者在英國得到包庇,繼續 勾結外部勢力去從事一些危害香港和國家安 全的活動。因此,特區政府有需要採取這次 將他們作為指明潛逃者的行動,以應對、打 擊、阻嚇和防止潛逃行為,並希望促使被指 明潛逃者拿出勇氣,返回香港,面對和接受 法律和司法程序。

被問到訂閱指明潛逃者的Patreon會否 面臨法律後果, 鄧炳強重申, 無論以什麼平 台為指明潛逃者提供資金或處理資金,都是 違法的

港政 100萬元懸紅通緝 、羅冠聰 港通緝犯 指 劉祖 憲將 6名竄逃 明 祖廸早前被國安處以每\為潛逃者,其中蒙兆將6名竄逃英國的反中 為潛

Ē.

道

特區政府昨日刊憲,指明針對 6名潛逃英國並因涉嫌干犯危害國 家安全罪行而被法院發出拘捕令的 人施行的措施,包括禁止提供資金 等或處理資金等等。多名香港法律 界人士表示,今次的刊憲指明潛逃 者是一次公開和清晰的警示,警惕 有關人等不要以身試法。

## 行動打擊阻嚇亂港分子

全國人大常委會香港基本法委 員會原副主任譚惠珠指出,危害國 家安全分子潛逃英國,在當地持續 公然從事危害國家安全的勾當,更 作出危言聳聽的言論抹黑詆毀香港 特區,繼續肆意勾結外部勢力,今 次的行動是一個必要的程序,強烈 打擊和阻嚇了亂港分子和外部勢力 的別有用心。

6名逃犯之一的羅冠聰在網上 經營 Patreon 頻道,讓訂戶觀看內 容,行政會議成員、資深大律師湯 家驊認為,訂閱相關頻道為有關人 等提供資金,將有可能觸犯相關法 例。訂戶看到頻道的內容,難以辯 稱自己不知道正在支持什麼行為, 相信上法庭時法官亦很難相信及接

立法會議員、保安局前局長黎 棟國表示,任何人,包括這些潛逃 者的家人,只要身處香港,若向該 6人提供任何形式的資金或處理資 金,就屬條例規限範圍,即使是訂 閲或打賞6名潛逃犯的YouTube頻 道、Patreon 都屬違規,「有任何 金錢交易都唔得。」

**大士** 區政府發言人昨批評,這些無法無天 **寸** 的通緝犯潛藏英國,更在當地繼續公 然從事危害國家安全的勾當,並作出危言聳 聽的言論抹黑詆毀香港特區,繼續肆意勾結 外部勢力包庇其惡行,特區政府因此有需要 採取是次措施強烈打擊。已於今年3月23日 刊憲公布實施的香港國安條例,訂明保安局 局長有權指明潛逃者,並酌情決定施行相關

鄧炳強昨會見傳媒時表示,自己今次根 據香港國安條例賦予權力刊憲,指明6名已 潛逃英國、因違反與國家安全相關罪行和被 香港法院發出拘捕令的人為指明潛逃者,亦 已要求有關部門和相關機構根據法例向這些 指明潛挑者作出6項相關措施:

一是禁止提供資金或處理資金,即不可 為指明潛挑者提供金錢或其他資金,或替指 明潛逃者處理任何金錢或資金;二是禁止與 指明潛逃者進行不動產相關的某些活動,包 括不可將樓宇租給潛逃者,或向指明潛逃者 租入樓宇。如果向指明潛挑者買賣樓宇,則 屬提供資金或處理資金;三是涉及有關指明 潛逃者合資企業或合夥相關的禁止,即不能 夠與指明潛逃者合夥做生意;四是撤銷指明 潛逃者的特區護照; 五是將指明潛逃者的執 業資格暫時吊銷; 六是暫時罷免指明潛逃者 的董事職位。

鄧炳強強調,為了讓有關措施不影響無 辜的第三者,樓宇的租賃合約如在他作出指 明潛逃者之前簽署,或合夥協議在他作出指

## 海關檢125部侵權機頂盒拘

四年一度的歐洲國家盃即將開鑼,香 港海關早前在版權持有人協助下採取「放 蛇」試購調查,發現有店舖向市民兜售標 榜可免費收看即時體育賽事頻道及其他受 版權保護作品的非法串流裝置,即俗稱電 視機頂盒及特定應用程式。海關人員昨日 搜查灣仔、紅磡、元朗及觀塘區共6間零 售店舖,合共檢獲125部懷疑非法電視機 頂盒、一批電子產品及影音器材,市值約 20 萬元,行動中拘捕3名男店主及一名男 售貨員(32至48歲)。案件仍在調查 中,不排除有更多人被捕。

海關版權及商標調查科高級調查主 任蔡俊威昨日表示,有關非法電視機頂 盒每部售價由 1,000 元至 1,500 元不等, 除標榜免費收看即時體育、電影及劇集 頻道外,亦可點播影視節目、影音影片 和歌曲等。海關提醒市民指有關裝置或 會附有電腦病毒或惡意程式,為用家帶 來風險。

### 一經定罪最高判監4年

他介紹,今次行動是根據去年5月實 施的《2022年版權(修訂)條例》,引用 其中「傳播權利」打擊市面非法串流裝置 的侵權活動,又強調消費者應該尊重知識



■海關昨日搜查6間零售店舖拘捕4人

產權。踏入6月會有多項國際體壇盛事陸 續舉行,海關會繼續與版權擁有人合作, 除打擊不同形式侵權活動外,亦會透過宣 傳及教育,包括在全港不同區域的商舖、 酒吧及餐廳進行高調巡查。

根據《版權條例》,任何人在未獲得 版權擁有人授權下,為任何包括為牟利或 報酬,而向公眾傳播作品的貿易或業務; 或在這些貿易或業務的過程當中,向公眾 傳播版權作品;或向公眾傳播版權作品達 到損害版權擁有人權利的程度,均屬違 法,一經定罪,最高可判監禁4年及就每 項版權作品罰款5萬元

